

ANNA ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ανάγκη προώθησης νέας τεχνολογίας στα σχολεία

«Δεν είναι κανένας με την πλάτη στον τοίχο, η Ελλάδα έχει επιλογές. Θέσαμε με γενναιότητα, αλλά και με πολύ συγκεκριμένο πρόγραμμα, τις προτάσεις μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουμε κάνει σαφές ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα της ευρωζώνης με προσανατολισμό στην Ε.Ε. Έχουμε, όμως, κάνει εξίσου σαφές ότι η χώρα μας δεν πρόκειται να δανειστεί ξανά με επιτόκια τόσο μεγάλα και τόσο επιβαρυντικά για την οικονομία της χώρας», τόνισε η υπουργός Παιδείας, **Αννα Διαμαντοπούλου**, από τη Θεσσαλονίκη.

Και πρόσθεσε: «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει και αυτή τα δικά της προβλήματα. Γιατί δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι λειτουργεί στο πλαίσιο μιας Συνθήκης η οποία έχει εγγενείς αδυναμίες όσον αφορά στη συνεργασία των χωρών στις οικονομικές πολιτικές. Το ότι έγινε η νομισματική ένωση, υπήρξε ένα νόμισμα και δεν υπήρχε κοινή οικονομική πολιτική, είναι κάτι που το πληρώνουμε σήμερα».

Στο μεταξύ, νωρίτερα, στο πλαίσιο του «2ου Μαθητικού Συνεδρίου Πληροφορικής» στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας (Νόεσις) η κ. Διαμαντοπούλου επεσήμανε την ανάγκη προώθησης της νέας τεχνολογίας στα σχολεία, με τρόπο που να προάγονται οι αρχές και αξίες της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης».

Η υπουργός παρακολούθησε με ενδιαφέρον τις εργασίες των μαθητών από σχολεία όλης της Θεσσαλονίκης, οι οποίες έγιναν με τη χρήση νέων τεχνολογιών και ηλεκτρονικών υπολογιστών, κάτι που προβλέπεται στο επερχόμενο ψηφιακό σχολείο, που έχει ανακοινώσει ήδη το υπουργείο Παιδείας. Το φετινό μαθητικό συνέδριο πληροφορικής ξεπέρασε κάθε προσδοκία, αφού συμμετέχουν περισσότεροι από 1.000 μαθητές όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, οι οποίοι θα παρουσιάσουν, ομαδικά ή ατομικά με τη μορφή εισηγήσεων ή πόστερ, περίπου 180 εργασίες, με θέματα της

επιλογής τους, που αφορούν ιατρικά, περιβαλλοντικά, διαστημικά, κοινωνικά, εκπαιδευτικά ζητήματα, καθώς επίσης και πρωτότυπες κατασκευές, μηχανισμούς και λογισμικά. (Ανάμεσά τους την απεικόνιση του ηλιακού μας συστήματος με τη χρήση roweiroint, ρομποτικό κάδο απορριμμάτων - με χρήση φωτοκύτταρων, πρόγραμμα ηλεκτρονικού υπολογιστή - ο οποίος ανοίγει αυτόματα όταν κάποιος πλησιάσει το χέρι του, πρωτότυπη ορχήστρα ψηφιακής μουσικής με τη χρήση κινητών τηλεφώνων i-phone κ.ά.).

Τέλος, τα έργα και τις δράσεις που αφορούν τη σχολική στέγη στην Κεντρική Μακεδονία και χρηματοδοτούνται από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα συζητήσαν σε συνάντηση που είχαν στην Περιφέρεια, η κ. Διαμαντοπούλου και η γενική γραμματέας της Περιφέρειας, Μ. Λιονή.

Όπως έγινε γνωστό, ο συνολικός προϋπολογισμός του ΠΕΠ Κεντρι-

κής Μακεδονίας, που αφορά την εκπαίδευση, ανέρχεται σε 144 εκ. ευρώ, εκ των οποίων τα 86 θα διατεθούν για τη σχολική στέγη στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, με προτεραιότητα στα νηπιαγωγεία, τα 14,4 εκ. θα δοθούν για εξοπλισμό της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ 36 εκ. ευρώ θα διατεθούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Σε ό,τι αφορά τη σχολική στέγη, η κ. Διαμαντοπούλου τόνισε ότι «η Θεσσαλονίκη μπαίνει σε γραμμή προτεραιότητας για την κατασκευή νέων σχολικών μονάδων, εξαιτίας των χρόνιων προβλημάτων που αντιμετωπίζει στη στέγαση των μαθητών, με ιδιαίτερη έμφαση στην κατασκευή νέων νηπιαγωγείων».

Κατόπιν η υπουργός επισκέφτηκε το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, όπου εξήγγειλε σειρά ενεργειών για την υποστήριξη και προώθηση της ελληνικής γλώσσας στο εξωτερικό.

TANIA MYLONA